Закон Краснодарского края от 22 декабря 2021 г. N 4621-КЗ "О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Краснодарском крае на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" (с изменениями и дополнениями)
С изменениями и дополнениями от:
 5 апреля, 21 июля 2022 г.

Принят Законодательным Собранием Краснодарского края
9 декабря 2021 года
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[bookmark: sub_3]Статья 3. Перечень заболеваний и состояний, оказание медицинской помощи при которых осуществляется бесплатно, и категории граждан, оказание медицинской помощи которым осуществляется бесплатно

[bookmark: sub_31]1. Гражданам медицинская помощь оказывается бесплатно при следующих заболеваниях и состояниях:
[bookmark: sub_311]1) инфекционные и паразитарные болезни;
[bookmark: sub_312]2) новообразования;
[bookmark: sub_313]3) болезни эндокринной системы;
[bookmark: sub_314]4) расстройства питания и нарушения обмена веществ;
[bookmark: sub_315]5) болезни нервной системы;
[bookmark: sub_316]6) болезни крови, кроветворных органов;
[bookmark: sub_317]7) отдельные нарушения, вовлекающие иммунный механизм;
[bookmark: sub_318]8) болезни глаза и его придаточного аппарата;
[bookmark: sub_319]9) болезни уха и сосцевидного отростка;
[bookmark: sub_3110]10) болезни системы кровообращения;
[bookmark: sub_3111]11) болезни органов дыхания;
[bookmark: sub_3112]12) болезни органов пищеварения, в том числе болезни полости рта, слюнных желез и челюстей (за исключением зубного протезирования);
[bookmark: sub_3113]13) болезни мочеполовой системы;
[bookmark: sub_3114]14) болезни кожи и подкожной клетчатки;
[bookmark: sub_3115]15) болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани;
[bookmark: sub_3116]16) травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин;
[bookmark: sub_3117]17) врожденные аномалии (пороки развития);
[bookmark: sub_3118]18) деформации и хромосомные нарушения;
[bookmark: sub_3119]19) беременность, роды, послеродовой период и аборты;
[bookmark: sub_3120]20) отдельные состояния, возникающие у детей в перинатальный период;
[bookmark: sub_3121]21) психические расстройства и расстройства поведения;
[bookmark: sub_3122]22) симптомы, признаки и отклонения от нормы, не отнесенные к заболеваниям и состояниям.
Гражданин имеет право не реже одного раза в год на бесплатный профилактический медицинский осмотр, в том числе в рамках диспансеризации.
[bookmark: sub_32]2. В соответствии с законодательством Российской Федерации отдельным категориям граждан осуществляются:
[bookmark: sub_321]1) обеспечение лекарственными препаратами (в соответствии со статьей 4 настоящего Закона);
[bookmark: sub_322]2) профилактические медицинские осмотры и диспансеризация определенных групп взрослого населения (в возрасте 18 лет и старше), в том числе работающих и неработающих граждан, обучающихся в образовательных организациях по очной форме;
[bookmark: sub_323]3) медицинские осмотры, в том числе профилактические медицинские осмотры, в связи с занятиями физической культурой и спортом несовершеннолетних;
[bookmark: sub_324]4) диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью;
[bookmark: sub_325]5) диспансерное наблюдение граждан, страдающих социально значимыми заболеваниями и заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, а также лиц, страдающих хроническими заболеваниями, функциональными расстройствами, иными состояниями;
[bookmark: sub_326]6) пренатальная (дородовая) диагностика нарушений развития ребенка у беременных женщин;
[bookmark: sub_327]Информация об изменениях:
 Пункт 7 изменен с 1 августа 2022 г. - Закон Краснодарского края от 21 июля 2022 г. N 4737-КЗ
 См. предыдущую редакцию
7) неонатальный скрининг на 5 наследственных и врожденных заболеваний новорожденных детей, с 2023 года - расширенный неонатальный скрининг;
[bookmark: sub_328]8) аудиологический скрининг новорожденных детей и детей первого года жизни.
Беременные женщины, обратившиеся в медицинские организации, оказывающие медицинскую помощь по профилю "акушерство и гинекология" в амбулаторных условиях, имеют право на получение правовой, психологической и медико-социальной помощи, в том числе по профилактике прерывания беременности.
[bookmark: sub_33]Информация об изменениях:
 Часть 3 изменена с 1 августа 2022 г. - Закон Краснодарского края от 21 июля 2022 г. N 4737-КЗ
 См. предыдущую редакцию
3. В рамках проведения профилактических мероприятий министерство здравоохранения Краснодарского края обеспечивает организацию прохождения гражданами профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, включая углубленную, в том числе в вечерние часы и субботу, а также предоставляет гражданам возможность дистанционной записи на медицинские исследования.
Профилактические мероприятия организуются в том числе для выявления болезней системы кровообращения и онкологических заболеваний, формирующих основные причины смертности населения.
Министерство здравоохранения Краснодарского края размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информацию о медицинских организациях, на базе которых граждане могут пройти профилактические медицинские осмотры, включая диспансеризацию, в том числе углубленную.
При необходимости для проведения медицинских исследований в рамках прохождения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, в том числе углубленной, могут привлекаться медицинские работники медицинских организаций, оказывающих специализированную медицинскую помощь.
Оплата труда медицинских работников по проведению профилактических медицинских осмотров, в том числе в рамках диспансеризации, включая углубленную диспансеризацию, осуществляется в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации с учетом работы за пределами установленной для них продолжительности рабочего времени.
[bookmark: sub_36]Граждане, переболевшие новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), вправе пройти углубленную диспансеризацию, включающую исследования и иные медицинские вмешательства по перечню согласно приложению N 2 к Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации.
Углубленная диспансеризация также может быть проведена по инициативе гражданина, в отношении которого отсутствуют сведения о перенесенном заболевании новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).
Порядок направления граждан на прохождение углубленной диспансеризации, включая категории граждан, проходящих углубленную диспансеризацию в первоочередном порядке, устанавливается Министерством здравоохранения Российской Федерации.
[bookmark: sub_34]Информация об изменениях:
 Статья 3 дополнена частью 4 с 1 августа 2022 г. - Закон Краснодарского края от 21 июля 2022 г. N 4737-КЗ
4. В рамках реализации Территориальной программы ОМС осуществляется проведение исследований на наличие новой коронавирусной инфекции (COVID-19) методом полимеразной цепной реакции в случае:
[bookmark: sub_341]1) наличия у застрахованных граждан признаков острого простудного заболевания неясной этиологии при появлении симптомов, не исключающих наличие новой коронавирусной инфекции (COVID-19);
[bookmark: sub_342]2) наличия у застрахованных граждан новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в том числе для оценки результатов проводимого лечения;
[bookmark: sub_343]3) положительного результата исследования на выявление возбудителя новой коронавирусной инфекции (COVID-19), полученного с использованием экспресс-теста (при условии передачи гражданином или уполномоченной на экспресс-тестирование организацией указанного теста медицинской организации).

